

## 拾肆

### 據第三委員會報告書通過之決議案

#### 五三五(六)。聯合國及專門機關在社會部門各項努力之發展與集中

##### 大會

深知經濟暨社會理事會依據憲章任規定聯合國之社會政策以及促進較大自由中之社會進步及較善之民生上所負之職責，

認為促進社會發展及社會事業技術協助之設施必須與促進經濟發展及經濟事業技術協助之設施相輔進行，

認為聯合國及各專門機關在求社會進步之長期計劃範圍內，應就其可能早收成效者立即採行實際措施，此尤以在發展落後國家為然，無論其為自治或非自治，

一、促請經濟暨社會理事會參照以上考慮，詳細審查聯合國在社會部門所從事之工作以及各專門機關之同類工作，以便完成憲章所授予之各項社會任務，並採取必要措施，務使一切努力及資源均有效集中於可能以國際措施而促成及早解決之社會問題，此尤以發展落後國家為然，不論其為自治或非自治，

二、促請經濟暨社會理事會注意在提交社會委員會下屆會之世界社會情勢報告書<sup>1</sup>並請該理事會充分參酌該報告書內所載結論及直接關係各國所提出之建議，擬具聯合國在社會部門之實際設施計劃，以便與專門機關合作實行並於可能時提請大會第七屆會審議。

一九五二年二月二日，  
第三七一次全體會議。

#### 五三六(六)。聯合國國際兒童緊急救濟基金會

查大會一九五〇年十二月一日決議案四一七(五)確認有繼續努力解除兒童痛苦之必要，尤以兒童在發展落後及曾遭戰爭破壞及其他災禍之國家為然，

按各項計劃現正利用聯合國國際兒童緊急救濟基金會之援助，各該計劃完成之後，將有四千二百萬兒童受其實惠，

<sup>1</sup> 見大會一九四九年五月十三日決議案二八〇(三)及經濟暨社會理事會一九五〇年七月十三日決議案三〇九F(十一)。

惟念要求小額國際援助以期大量減輕兒童痛苦之正當請求現正向該基金會紛紛提出，亦唯此項援助，兒童痛苦方能大量減輕，

##### 大會

一、促請注意：急須供應聯合國國際兒童緊急救濟基金會之所需，俾其繼續工作為全世界兒童服務而勿中斷；

二、懇切籲請各國政府及各界人士在一九五二年內向該基金會盡力慷慨捐輸，以協助其為世界兒童之慈善工作。

一九五二年二月二日，  
第三七一次全體會議。

#### 五三七(六)。居住問題及城鄉設計

##### 大會

鑒於適當住宅不足係使世界多數人民生活程度低落之一最大原因，

復鑒於嚴重社會問題緣自屋荒或因屋荒而益趨嚴重，

爰請經濟暨社會理事會為此籲請有關輔助機關，必要時包括區域機關，並會同主管此等事務之專門機關及關係非政府組織，急切注意切實辦法，以協助各國政府增加收入最低人民現有居住之便利；除其他各點外，此等辦法計為：

(a) 加緊將生產及建築技術等資料供給各國政府，以期增加建築工業之生產能力，更善於利用當地建築材料以求節省，並藉房屋各部分之標準化及各部分預行製造以備配合建造房屋之方法，減低器材成本，使住宅建築成本因之減少；

(b) 就推行住宅方案及其與經濟發展之通盤計劃、及都市或鄉村特別地區之發展等關係，向各國政府提供意見；

(c) 在技術協助方案範圍內並商同各專門機關及聯合國各事務部門對於蒙受屋荒影響各國之專家，尤其是建築工業仍在純粹憑工匠營建時期各國之專家，給與研究獎金，供彼等研究實習；

(d) 請供應建築材料之各國政府，對於為收入菲薄人民建造廉價住宅而定購之材料，酌予優先供應；

(e) 協助各國政府擬訂從國內或國外籌措住宅方案所需經費之切實辦法。

一九五二年二月二日，  
第三七一次全體會議。